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La  France
     Pays    d’ Europe   occidentale,  la  France   est   bordée  au  nord  par  la  mer  du    Nord  et   la Manche,   à  i’ouest   par  l’Océan  Atlantique,  au  sud  par   la Méditerranée.  La France  a  des  frontières  avec   la  Belgique. le   Luxembourg  et  Allemagne  et  l’Italie,  au sud  avec   l’Espagne.
      Sur   550  000  kilomètres  carrés  du territoire  français   il  y  a  des   fleuves  ( les  plus  grandes, ce  sont   la  Seine,  la  Loire , le Rhône  et  Garrone),  des  montagnes (les  Alpes,  le  Jura,  les Pyrénées,  les   Vosges), des  plateaux  et   des  pleines.

          Le climat  de la  France   est  varié.    Il  y  a  des  régions  avec  le  climat   océanique,  continentale,  méditerranéen.
           La  France   est  un  des  plus   grands  pays  européens.  Elle  compte   60  561  200  habitants.  La  capitale   de la  France   est  Paris.  Les  plus   grandes  villes  sont :   Paris,  Lyon,   Marseille,   Bordeaux,  Lille,  Strasbourg,  Nante,  Toulouse.
            La  langue  officielle  est  le français.  Le drapeau  français  est  tricolore :   bleu,  blanc,  rouge.  La  fête  nationale,  c’est  le  14  juillet.

           La  France    est  célèbre  dans  le  monde  entier  pour  son   architecture,   ses  monuments   historiques, ses  peintres  et ses  écrivains,  sa  gastronomie  et     l’art  de  vivre    ...  et  aussi   pour  le  TGV,  l’aéronautique,  l’électronique ... .
           200  millions de  personnes  dans  le  monde  parlent    français,de  la Belgique   au Sénégal,    du  Québec  au  Vanuatu.   Dans  plus  de   50  pays.            Sur   5  continents.
