Приложение 
к письму Министерства общего и профессионального образования Свердловской области 

от «27» февраля 2014 г. № 02-01-82/1294
Ответы на типичные вопросы о проведении государственной итоговой аттестации в 9 (10) классах в 2014 году

Вопрос 1.  
В каких формах проводится государственная итоговая аттестация в 9-м классе?

Ответ.

Государственная итоговая аттестация в 9м классе проводится:
а) в форме основного государственного экзамена (далее - ОГЭ) с использованием контрольных измерительных материалов, представляющих собой комплексы заданий стандартизированной формы, процедура проведения ОГЭ аналогична процедуре единого государственного экзамена;

б) в форме государственного выпускного экзамена (традиционной форме): письменные и устные экзамены с использованием текстов, тем, заданий, билетов. 

При проведении государственного выпускного экзамена (далее – ГВЭ) в устной форме устные ответы обучающихся записываются на аудионосители или протоколируются. Аудитории, выделяемые для записи устных ответов, оборудуются аппаратно-программными средствами цифровой аудиозаписи. Обучающийся по команде технического специалиста или организатора громко и разборчиво дает устный ответ на задание. Технический специалист или организатор дает обучающемуся прослушать запись его ответа и убедиться, что она произведена без технических сбоев. В случае протоколирования устных ответов обучающемуся предоставляется возможность ознакомиться с протоколом его ответа и убедиться, что он записан верно.

Вопрос 2.

Кто имеет право сдать экзамены в традиционной форме? 
Ответ.

Обучающиеся, освоившие образовательные программы основного общего образования в специальных учебно-воспитательных учреждениях закрытого типа, а также в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы; 
обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья (подтверждается рекомендациями психолого-медико-педагогической комиссии, действующими в период проведения экзаменов); 
обучающиеся дети-инвалиды и инвалиды, освоившие образовательные программы основного общего образования (подтверждается справкой об инвалидности, действующей в период проведения экзаменов).

Вопрос 3.
Кто принимает решение о сдаче экзаменов в традиционной форме? Ответ.

Заявление о форме экзаменов и перечне предметов по выбору обучающегося подается в срок до 01 марта директору образовательной организации (по месту обучения). 
В случае выбора государственной итоговой аттестации в форме государственного выпускного экзамена, к заявлению прилагается один из документов: заключение психолого-медико-педагогической комиссии, действующее в период проведения экзаменов или справка об инвалидности, действующая в период проведения экзаменов. Иные документы к рассмотрению не принимаются.

Первичную экспертизу проводят территориальные представительства Государственной экзаменационной комиссии Свердловской области (далее – территориальные представительства ГЭК), созданные в каждом муниципальном образовании (при Управлениях образования). Список территориальных представительств ГЭК размещен на сайте Министерства общего и профессионального образования Свердловской области: http://minobraz.ru (раздел «Государственная итоговая аттестация выпускников и ЕГЭ»). 

Результаты первичной экспертизы и предложения территориальных представительств ГЭК рассматриваются Государственной экзаменационной комиссией Свердловской области и утверждаются приказом Министерства общего и профессионального образования Свердловской области.
Вопрос 4.

Могут ли передаваться полномочия Государственной экзаменационной и Конфликтной комиссий в муниципалитеты?

Ответ. 

По решению органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющего государственное управление в сфере образования, в составе Государственных экзаменационных комиссий, предметных и конфликтной комиссий создаются территориальные экзаменационные, предметные и конфликтные подкомиссии, осуществляющие отдельные полномочия Государственной экзаменационной комиссии Свердловской области (далее – ГЭК), предметных и конфликтной комиссий на территории муниципальных районов и (или) городских округов. Приказ Министерства общего и профессионального образования Свердловской области от 21.02.2014 №126-и «Об утверждении составов территориальных представительств Государственной экзаменационной комиссии Свердловской области на 2014 год»  размещен на сайте: http://minobraz.ru (раздел «Государственная итоговая аттестация выпускников и ЕГЭ»).
Вопрос 5.
Какой документ должен предоставить выпускник 9 класса для прохождения государственной итоговой аттестации в форме ГВЭ?

Ответ.

Для прохождения государственной итоговой аттестации в форме ГВЭ при подаче заявления в образовательную организацию необходимо представить:

обучающимся с ограниченными возможностями здоровья - копию рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии (выданного не более 1 года назад);
обучающимся детям-инвалидам и инвалидам - оригинал или заверенную в установленном порядке копию справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выданной федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы (действующей в период проведения экзаменов).

Вопрос 6.
Сколько экзаменов необходимо сдать в 9 классе?
Ответ.

Для получения аттестата об основном общем образовании выпускнику 9 класса необходимо сдать два обязательных экзамена – русский язык и математика. 
Остальные предметы - литература, физика, химия, биология, география, история, обществознание, иностранные языки (английский, немецкий, французский и испанский языки), информатика и информационно-коммуникационные технологии - обучающиеся сдают на добровольной основе по своему выбору.
Вопрос 7.  
Имеет ли право образовательная организация для обучающихся, претендующих на зачисление в 10 профильные классы, устанавливать перечень профильных учебных предметов для прохождения ими государственной итоговой аттестации?

Ответ.
Для прохождения государственной итоговой аттестации - не может.

Может устанавливать перечень общеобразовательных предметов, результаты которых в обязательном порядке учитываются при проведении индивидуального отбора при приеме либо переводе в государственные и муниципальные образовательные организации для получения основного и среднего общего образования с углубленным изучением отдельных учебных предметах или для профильного обучения. Обучающийся самостоятельно принимает решение о выборе предметов из перечня, установленного для приема либо перевода в государственные и муниципальные образовательные организации для получения основного и среднего общего образования с углубленным изучением отдельных учебных предметов или для профильного обучения. 

Постановление Правительства Свердловской области от27.12.2013   № 1669-ПП в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 272-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» определяет случаи и порядок организации индивидуального отбора обучающихся. 

Правила приема в конкретную организацию, осуществляющую образовательную деятельность, на обучение по образовательным программам устанавливаются организацией, осуществляющей образовательную деятельность, самостоятельно. То есть организация сама определяет – на конкурсной основе или нет.

Правила приема подлежат размещению на официальном сайте образовательной организации в сети «Интернет» и обновлению в течение десяти рабочих дней со дня их создания, получения или внесения в них соответствующих изменений. 

При принятии локальных нормативных актов, затрагивающих права обучающихся, учитывается мнение советов обучающихся, советов родителей, представительных органов обучающихся.

Нормы локальных нормативных актов, ухудшающих положение обучающихся образовательной организации по сравнению с установленным законодательством об образовании, либо принятые с нарушением установленного порядка, не применяются и подлежат отмене образовательной организацией.

Во избежание нарушений прав обучающихся правила приема на конкурсной основе, предусматривающие индивидуальный отбор, должны быть размещены в открытом доступе до окончания сроков подачи заявлений о выборе общеобразовательных предметов для государственной итоговой аттестации.

Организация, осуществляющая образовательную деятельность, обязана ознакомить поступающего и (или) его родителей (законных представителей):

- с уставом;

- с лицензией на осуществление образовательной деятельности; 

- со свидетельством о государственной аккредитации; 

- с образовательными программами;

- с информацией о конкурсе, правилами приема на конкурсной основе (в случае осуществления приема на конкурсной основе).

Вопрос 8.
В каких случаях обучающийся не допускается к государственной итоговой аттестации?

Ответ.

К государственной итоговой аттестации допускаются обучающиеся, не имеющие академической задолженности и в полном объеме выполнившие учебный план или индивидуальный учебный план (имеющие годовые отметки по всем учебным предметам учебного плана за 9 класс не ниже удовлетворительных).
Другими словами, если у обучающегося имеется неудовлетворительная годовая отметка хотя бы по одному из учебных предметов учебного плана, то к государственной итоговой аттестации данный обучающийся не допускается.
Вопрос 9.
Кто имеет право на досрочное прохождение государственной итоговой аттестации? Кто принимает решение?
Ответ.

Право на досрочное прохождение государственной итоговой аттестации предоставляется обучающимся, не имеющим возможности по уважительным причинам, подтвержденным документально, пройти государственную итоговую аттестацию в основные или дополнительные сроки.

Досрочная государственная итоговая аттестация по обязательным учебным предметам проводится не ранее 20 апреля.

Для прохождения государственной итоговой аттестации досрочно обучающийся должен подать соответствующее заявление в образовательную организацию по месту обучения и предоставить оригинал документа, подтверждающего основания для досрочной государственной итоговой аттестации. В случае предоставления подтверждающего документа на иностранном языке дополнительно предоставляется нотариально заверенный перевод документа.
Первичную экспертизу проводят территориальные представительства Государственной экзаменационной комиссии Свердловской области, созданные в каждом муниципальном образовании (при Управлениях образования). Список размещен на сайте Министерства общего и профессионального образования Свердловской области: http://minobraz.ru (раздел «Государственная итоговая аттестация выпускников и ЕГЭ»). 

Результаты первичной экспертизы и предложения территориальных представительств ГЭК рассматриваются Государственной экзаменационной комиссией Свердловской области и утверждаются приказом Министерства общего и профессионального образования Свердловской области.
Вопрос 10.  
Что делать, если после 01 марта обучающийся решил изменить перечень учебных предметов, выбранных им ранее для прохождения государственной итоговой аттестации?
Ответ.

Зарегистрировавшиеся в срок до 01 марта обучающиеся вправе изменить (дополнить) перечень указанных в заявлении экзаменов только при наличии у них уважительных причин (болезни или иных обстоятельств, препятствующих своевременному выбору предмета, подтвержденных документально) не позднее, чем за 30 дней до даты проведения экзамена. 
В этом случае обучающийся подает в образовательную организацию по месту обучения письменное заявление на имя руководителя территориального представительства ГЭК с указанием измененного перечня учебных предметов, по которым он планирует пройти государственную итоговую аттестацию, и причины изменения заявленного ранее перечня. К заявлению обязательно прилагаются документы, подтверждающие причины изменения заявленного ранее перечня.

Решение принимается территориальными представительствами ГЭК. 
Вопрос 11.  
Может ли обучающийся 9 класса быть освобожден от прохождения государственной итоговой аттестации? В каких случаях?
Ответ.

Да, если в текущем учебном году обучающийся стал победителем или призером заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников, являлся членом сборных команд Российской Федерации, участвовавших в международных олимпиадах и сформированных в порядке, устанавливаемом Министерством образования и науки Российской Федерации. 
В этом случае обучающийся освобождается от прохождения государственной итоговой аттестации по учебному предмету, соответствующему профилю всероссийской олимпиады школьников, международной олимпиады.
Решение принимается Государственной экзаменационной комиссией Свердловской области, утверждается приказом Министерства общего и профессионального образования Свердловской области. 

Вопрос 12.  
Что делать, если обучающийся пропустил экзамен по болезни?
Ответ.
Обучающийся, пропустивший экзамен (ОГЭ или ГВЭ) по причине болезни, представляет в образовательную организацию по месту обучения медицинскую справку и заявление о переносе сроков сдачи пропущенного экзамена на другой день, предусмотренный единым расписанием проведения государственной итоговой аттестации в 9 классе.

Решение принимается территориальными представительствами ГЭК.

Вопрос 13.
В каких случаях обучающийся повторно допускается к сдаче государственной итоговой аттестации по соответствующему учебному предмету в текущем году?

Ответ.

Повторно к сдаче государственной итоговой аттестации по соответствующему учебному предмету в текущем году по решению Государственной экзаменационной комиссии Свердловской области допускаются:

обучающиеся, получившие на государственной итоговой аттестации неудовлетворительный результат по одному из обязательных учебных предметов;

обучающиеся, не явившиеся на экзамены по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально);

обучающиеся, не завершившие выполнение экзаменационной работы по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально);

обучающиеся, апелляция которых о нарушении установленного порядка проведения государственной итоговой аттестации конфликтной комиссией была удовлетворена;

обучающиеся, результаты которых были аннулированы Государственной экзаменационной комиссии Свердловской области в случае выявления фактов нарушений установленного порядка проведения государственной итоговой аттестации, совершенных лицами, присутствующими в день проведения экзамена в пункте проведения экзамена:
а) руководитель и организаторы пункта проведения экзаменов (далее – ППЭ);

б) уполномоченный представитель территориального представительства ГЭК;
в) технический специалист по работе с программным обеспечением, оказывающий информационно-техническую помощь руководителю и организаторам ППЭ;

г) руководитель образовательной организации, в помещениях которой организован ППЭ, или уполномоченное им лицо;

д) сотрудники, осуществляющие охрану правопорядка, и (или) сотрудники органов внутренних дел (полиции);

е) медицинские работники и ассистенты, оказывающие необходимую техническую помощь обучающимся с ограниченными возможностями здоровья, детям-инвалидам и инвалидам, в том числе непосредственно при проведении экзамена;

ж) специалист по проведению инструктажа и обеспечению лабораторных работ;

з) экзаменатор-собеседник, ведущий собеседование при проведении устной части экзамена по иностранному языку, в случае, если спецификацией контрольных измерительных материалов (далее – КИМ) предусмотрено ведение диалога экзаменатора с обучающимся;

и) эксперты, оценивающие устные ответы обучающихся при проведении устной части экзамена по иностранному языку, в случае, если спецификацией КИМ предусмотрено ведение диалога экзаменатора с обучающимся;

к) эксперты, оценивающие выполнение лабораторных работ по химии, в случае, если спецификацией КИМ предусмотрено выполнение обучающимся лабораторной работы;

л) сопровождающие;

м) представители средств массовой информации;

н) общественные наблюдатели;

о) должностные лица органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющего переданные полномочия Российской Федерации в сфере образования;

п) иные (неустановленные) лица.
Решение принимается территориальными представительствами ГЭК.

Вопрос 14.
Что может взять с собой на экзамен обучающийся?

Ответ.

Во время экзамена на рабочем столе обучающегося, помимо экзаменационных материалов, находятся:

ручка;

документ, удостоверяющий личность;

средства обучения и воспитания, перечень которых определяется Министерством образования и науки Российской Федерации по учебным предметам;
лекарства и питание (при необходимости);

специальные технические средства (для обучающихся детей-инвалидов и инвалидов).

Иные вещи обучающиеся оставляют в специально выделенном в аудитории месте для личных вещей обучающихся.

Вопрос 15.  
Что запрещается обучающимся, лицам, находящимся в ППЭ, во время проведения экзамена в ППЭ?

Ответ.

Во время проведения экзамена в ППЭ запрещается:

а) обучающимся - иметь при себе средства связи, электронно-вычислительную технику, фото-, аудио- и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации; общаться друг с другом, свободно перемещаться по аудитории;
б) организаторам, ассистентам, оказывающим необходимую техническую помощь обучающимся с ограниченными возможностями здоровья, детям-инвалидам и инвалидам, техническим специалистам - иметь при себе средства связи;

в) руководителям и организаторам ППЭ и другим лицам, имеющим право присутствовать в ППЭ, - оказывать содействие обучающимся, в том числе передавать им средства связи, электронно-вычислительную технику, фото-, аудио- и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации;

г) обучающимся, организаторам, ассистентам, оказывающим необходимую техническую помощь обучающимся с ограниченными возможностями здоровья, детям инвалидам и инвалидам, техническим специалистам - выносить из аудиторий и ППЭ экзаменационные материалы на бумажном или электронном носителях, фотографировать экзаменационные материалы.

Во время экзамена обучающиеся могут выходить из аудитории и перемещаться по ППЭ в сопровождении одного из организаторов. При выходе из аудитории обучающиеся оставляют экзаменационные материалы и черновики на рабочем столе.

Вопрос 16.  
Что будет в случае нарушения порядка проведения государственной итоговой аттестации?
Ответ.
Обучающиеся, допустившие нарушение установленного порядка проведения государственной итоговой аттестации, удаляются с экзамена. Для этого организаторы или общественные наблюдатели приглашают уполномоченных представителей территориальных представительств ГЭК, которые составляют акт об удалении с экзамена и удаляют лиц, нарушивших устанавливаемый порядок проведения государственной итоговой аттестации (далее – ГИА9), из ППЭ.

Акт об удалении с экзамена в тот же день направляется в территориальное представительство ГЭК и Региональный центр обработки информации для учета при обработке экзаменационных работ. Решение об отмене и (или) пересдаче экзаменов обучающихся, удаленных с экзамена за нарушение установленного порядка проведения ГИА9, принимается территориальными представительствами ГЭК. В случае отмены результата экзамена -  по согласованию с Государственной экзаменационной комиссией Свердловской области. Для этого скан протокола об аннулировании результата и акта об удалении направляется в Государственную экзаменационную комиссию Свердловской области.

Вопрос 17.  
Где можно ознакомиться с содержанием заданий ОГЭ 2014 года?

Ответ.

На сайте Федерального института педагогических измерений (далее – ФИПИ): http://www.fipi.ru/view/sections/229/docs/662.html.

На официальном информационном портале государственной итоговой аттестации: http://gia.edu.ru/ru/graduates_classes/demonstration/.
На сайте ФИПИ предоставлен открытый банк заданий по всем предметам ОГЭ (http://79.174.69.4/os/xmodules/qprint/afrms.php?proj=), который постоянно пополняется. 
Контрольные измерительные материалы для проведения ОГЭ будут формироваться с помощью открытого банка заданий и специализированного программного обеспечения.

Вопрос 18.  
Какие дополнительные условия проведения ОГЭ предусмотрены для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся детей-инвалидов и инвалидов?

Ответ.

При проведении экзамена присутствуют ассистенты, оказывающие обучающимся с ограниченными возможностями здоровья, обучающимся детям-инвалидам и инвалидам, а также тем, кто обучался по состоянию здоровья на дому, в образовательных организациях, в том числе санаторно-курортных, в которых проводятся необходимые лечебные, реабилитационные и оздоровительные мероприятия для нуждающихся в длительном лечении, необходимую техническую помощь с учетом их индивидуальных особенностей, помогающие им занять рабочее место, передвигаться, прочитать задание.

Указанные обучающиеся с учетом их индивидуальных особенностей в процессе сдачи экзамена пользуются необходимыми им техническими средствами.

Для глухих и слабослышащих обучающихся аудитории для проведения экзамена оборудуются звукоусиливающей аппаратурой как коллективного, так и индивидуального пользования, при необходимости привлекается ассистент-сурдопереводчик.

Для слепых обучающихся:

экзаменационные материалы оформляются рельефно-точечным шрифтом Брайля или в виде электронного документа, доступного с помощью компьютера;

письменная экзаменационная работа выполняется рельефно-точечным шрифтом Брайля или на компьютере;

предусматривается достаточное количество специальных принадлежностей для оформления ответов рельефно-точечным шрифтом Брайля, компьютер.

ГВЭ по всем учебным предметам по их желанию проводится в устной форме.

Для слабовидящих обучающихся экзаменационные материалы представляются в увеличенном размере, в аудиториях для проведения экзаменов предусматривается наличие увеличительных устройств и индивидуальное равномерное освещение не менее 300 люкс.

Для глухих и слабослышащих, с тяжелыми нарушениями речи по их желанию ГВЭ по всем учебным предметам проводится в письменной форме.

Для лиц с нарушениями опорно-двигательного аппарата (с тяжелыми нарушениями двигательных функций верхних конечностей) письменные задания выполняются на компьютере со специализированным программным обеспечением; по их желанию ГВЭ по всем учебным предметам проводится в устной форме.

Во время проведения экзамена для указанных обучающихся организуются питание и перерывы для проведения необходимых медико-профилактических процедур.

Для обучающихся, по медицинским показаниям не имеющих возможности прийти в ППЭ, экзамен организуется на дому.

Для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся детей-инвалидов и инвалидов, а также тех, кто обучался по состоянию здоровья на дому, в образовательных организациях, в том числе санаторно-курортных, в которых проводятся необходимые лечебные, реабилитационные и оздоровительные мероприятия для нуждающихся в длительном лечении, продолжительность ОГЭ увеличивается на 1,5 часа.

Вопрос 19.  
Может ли обучающийся сдавать экзамены на дому?
Ответ.
Да может. Для обучающихся, по медицинским показаниям не имеющих возможности прийти в ППЭ, экзамен организуется на дому.
К данной категории обучающихся относятся:

обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья;

обучающиеся дети-инвалиды и инвалиды;

обучающиеся, обучавшиеся по состоянию здоровья на дому, в образовательных организациях, в том числе санаторно-курортных, в которых проводятся необходимые лечебные, реабилитационные и оздоровительные мероприятия для нуждающихся в длительном лечении.

Необходимость организации сдачи экзаменов на дому обучающийся отражает в своем заявлении на прохождение государственной итоговой аттестации и подтверждает документально.
Решение принимается Государственной экзаменационной комиссией Свердловской области по ходатайству территориального представительства ГЭК при условии наличия документов, предусмотренных порядком проведения ГИА9. 
Вопрос 20.  
Что не входит в продолжительность экзамена?

Ответ.

В продолжительность экзаменов по учебным предметам не включается время, выделенное на подготовительные мероприятия (инструктаж обучающихся, вскрытие пакетов с экзаменационными материалами, заполнение регистрационных полей экзаменационной работы, настройка технических средств). 

Вопрос 21.
Перерывы на экзамене предусмотрены?

Ответ.
При продолжительности экзамена 4 и более часа организуется питание обучающихся. 
Вопрос 22.
Могут ли обучающиеся во время экзамена выходить из аудитории?

Ответ.

Да. Во время экзамена обучающиеся могут выходить из аудитории и перемещаться по ППЭ в сопровождении одного из организаторов. При выходе из аудитории обучающиеся оставляют экзаменационные материалы и черновики на рабочем столе.

Вопрос 23.  
Каким образом фиксируется незавершенность экзамена в случае плохого самочувствия?

Ответ.

Если обучающийся по состоянию здоровья или другим объективным причинам не завершает выполнение экзаменационной работы, то он досрочно покидает аудиторию. В таком случае организаторы приглашают медицинского работника и уполномоченных представителей ГЭК, которые составляют акт о досрочном завершении экзамена по объективным причинам.

Акт о досрочном завершении экзамена по объективным причинам в тот же день направляются в ГЭК и ЦОИ для учета при обработке экзаменационных работ. 

Вопрос 24.
Должен ли организатор в аудитории отвечать на вопросы участника экзамена в ходе его проведения? 

Ответ.

Организаторы в аудитории во время экзамена выполняют только действия, предусмотренные установленным порядком проведения государственной итоговой аттестации, а именно:
1) до начала экзамена организаторы проводят инструктаж, в том числе информируют обучающихся о порядке проведения экзамена, правилах оформления экзаменационной работы, продолжительности экзамена, порядке подачи апелляций о нарушении установленного порядка проведения ГИА и о несогласии с выставленными баллами, а также о времени и месте ознакомления с результатами ГИА;
2) организаторы информируют обучающихся о том, что записи на КИМ для проведения ОГЭ, текстах, темах, заданиях, билетах для проведения ГВЭ и черновиках не обрабатываются и не проверяются;
3) организаторы выдают обучающимся экзаменационные материалы, которые включают в себя листы (бланки) для записи ответов;
4) в случае обнаружения брака или некомплектности экзаменационных материалов организаторы выдают обучающемуся новый комплект экзаменационных материалов;
5) по указанию организаторов обучающиеся заполняют регистрационные поля экзаменационной работы. Организаторы проверяют правильность заполнения обучающимися регистрационных полей экзаменационной работы; 
6) по завершении заполнения регистрационных полей экзаменационной работы всеми обучающимися организаторы объявляют начало экзамена и время его окончания, фиксируют их на доске (информационном стенде), после чего обучающиеся приступают к выполнению экзаменационной работы;
7) в случае нехватки места в листах (бланках) для ответов на задания с развернутым ответом по просьбе обучающегося организаторы выдают ему дополнительный лист (бланк). При этом организаторы фиксируют связь номеров основного и дополнительного листа (бланка) в специальных полях листов (бланков);
8) по мере необходимости обучающимся выдаются черновики; 
9) во время экзамена организаторы обеспечивают устанавливаемый порядок проведения ГИА в аудитории и осуществляют контроль за ним;
10) за 30 минут и за 5 минут до окончания экзамена организаторы сообщают обучающимся о скором завершении экзамена и напоминают о необходимости перенести ответы из черновиков в листы (бланки);
11) по истечении времени экзамена организаторы объявляют окончание экзамена и собирают экзаменационные материалы у обучающихся.

12) собранные экзаменационные материалы организаторы упаковывают в отдельные пакеты. На каждом пакете организаторы отмечают наименование, адрес и номер ППЭ, номер аудитории, наименование учебного предмета, по которому проводился экзамен, и количество материалов в пакете, фамилию, имя, отчество (при наличии) организаторов.

Отказ организатора выполнить по просьбе обучающегося во время экзамена действия и (или) оказать помощь, консультацию, не предусмотренные порядком проведения ГИА, не является основанием для подачи апелляции.

Вопрос 25.
Сколько дней проверяются экзаменационные работы?
Ответ.
Обработка и проверка экзаменационных работ занимает не более десяти рабочих дней.

Вопрос 26.
Как оцениваются экзаменационные работы?

Ответ.

Экзаменационные работы обучающихся, сдававших государственный выпускной экзамена, оцениваются отметкой по пятибалльной системе оценивания.

Экзаменационные работы обучающихся, сдававших основной государственный экзамен, оцениваются первичными баллами (сумма баллов за правильно выполненные задания экзаменационной работы).
Результаты ОГЭ признаются удовлетворительными в случае, если обучающийся по обязательным учебным предметам набрал минимальное количество баллов, подтверждающих освоение обучающимися образовательных программ основного общего образования в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования. Полученные результаты в первичных баллах (сумма баллов за правильно выполненные задания экзаменационной работы) переводятся в пятибалльную систему оценивания.
Минимальное количество баллов на территории Свердловской области определяется Министерством общего и профессионального образования Свердловской области по согласованию с Государственной экзаменационной комиссией Свердловской области на основании рекомендаций Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки.

Вопрос 27.
Как подать апелляцию?

Ответ.

В целях обеспечения права на объективное оценивание экзаменационных работ обучающимся предоставляется право подать в письменной форме апелляцию о нарушении установленного порядка проведения ГИА по учебному предмету и (или) о несогласии с выставленными баллами в конфликтную комиссию.

Апелляцию о нарушении установленного порядка проведения ГИА обучающийся подает в день проведения экзамена по соответствующему учебному предмету уполномоченному представителю ГЭК, не покидая ППЭ.

Письменная апелляция о несогласии с выставленными баллами подается в течение двух рабочих дней со дня объявления результатов ГИА по соответствующему учебному предмету.
Обучающиеся подают письменную апелляцию о несогласии с выставленными баллами непосредственно в конфликтную комиссию или в образовательную организацию, в которой они были допущены в установленном порядке к ГИА. Руководитель образовательной организации, принявший апелляцию, незамедлительно передает ее в конфликтную комиссию.

Для рассмотрения апелляций в каждом муниципальном образовании создаются территориальные представительства Конфликтной комиссии Свердловской области. 
Вопрос 28.
Где проводятся экзамены?

Ответ.
Экзамены проводятся в пунктах проведения экзаменов. Их количество, места дислокации, их руководители, организаторы определяются органами местного самоуправления, осуществляющими управление в сфере образования, по согласованию с территориальными представительствами Государственной экзаменационной комиссией Свердловской области. 
Утверждаются приказом Министерства общего и профессионального образования Свердловской области. 

Вопрос 29.  
Что такое перепроверка результатов?

Ответ.

По решению ГЭК предметные комиссии осуществляют перепроверку отдельных экзаменационных работ обучающихся.

Результаты перепроверки оформляются протоколами.

По итогам перепроверки экзаменационных работ обучающихся ГЭК в течение двух рабочих дней с момента завершения перепроверки экзаменационных работ принимает решение о сохранении результатов ГИА или об изменении результатов ГИА согласно протоколам перепроверки экзаменационных работ обучающихся.

Обучающиеся, их родители (законные представители) оперативно информируются органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющим государственное управление в сфере образования, о задержке выдачи результатов ГИА в связи с перепроверкой их экзаменационных работ и о планируемых сроках задержки.
Обучающимся выдаются результаты только после перепроверки.

Вопрос 30.
В каком случае считается, что экзамены сданы успешно?

Ответ.
Результаты ГИА признаются удовлетворительными в случае, если обучающийся по обязательным учебным предметам набрал минимальное количество баллов, определенное органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации

Лицам, успешно прошедшим государственную итоговую аттестацию, выдается аттестат об основном общем образовании.

Вопрос 31.
Какой документ получат не допущенные, не прошедшие, не сдавшие итоговой аттестации или государственной итоговой аттестации? 

Когда им можно будет пересдать?

Ответ.
Обучающимся, не прошедшим государственную итоговую аттестацию или получившим на государственной итоговой аттестации неудовлетворительные результаты более чем по одному обязательному учебному предмету, либо получившим повторно (при пересдаче) неудовлетворительный результат по одному из этих предметов предоставляется право пройти государственную итоговую аттестацию по соответствующим учебным предметам не ранее чем через год.

Лица, не прошедшие итоговой аттестации, не допущенные или не прошедшие государственную итоговую аттестацию, по усмотрению родителей или законных представителей оставляются на повторное обучение или получают справку об обучении (или о периоде обучения) по образцу, самостоятельно устанавливаемому образовательной организацией.
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