Информационный декадник: профилактика вирусных кишечных инфекций

Вирусные кишечные инфекции — высоко заразные инфекционные заболевания, характеризующиеся поражением желудочно-кишечного тракта человека. Чаще всего заболевание вызывают рота- и норовирусы.

Широкому распространению инфекций способствует возможность вирусов длительно сохранять жизнеспособность на предметах, высокая устойчивость к дезинфектантам и малая заражающая доза возбудителя.

Как и все кишечные инфекции заболевания передаются контактно-бытовым, пищевым и водными путями. Основную группу заболевших составляют дети. Источником инфекции является больной человек или носитель вирусов, т. е. человек без клинических признаков заболевания. 

Ротавирусная инфекция:
Инкубационный период длится от 15 ч. до 7 дней (чаще 1-2 дня). Заболевание начинается остро. Отмечается повышение температуры от 37,9 гр. и выше, боли в эпигастральной области, тошнота, рвота, жидкий водянистый стул без примеси крови и слизи. Важнейшей особенностью ротавирусного гастроэнтерита является сочетание у значительного числа больных симптомов гастроэнтерита и интоксикации с поражением верхних дыхательных путей в виде ринита, ринофарингита, фарингита. При обильном жидком стуле может развиться обезвоживание, что особенно опасно для детей.

Норовирусная инфекция:
Инкубационный период составляет 15-48 часов. Заболевание начинается остро с повышения температуры в течение 1-2-х дней и сопровождается слабовыраженными явлениями интоксикации, вялостью и снижением аппетита. Тошнота и боли в животе бывают редко. В клинической картине норовирусной инфекции основными являются триада симптомов: лихорадка, диарея, рвота. У большинства нормализация стула происходит на 3-й день. В целом норовирусный энтерит протекает в лёгкой форме. Среднетяжёлые и тяжелые формы встречаются редко.

Чтобы уберечь себя и своих близких от вирусных кишечных инфекций необходимо соблюдать основные правила:
— для питья используйте кипяченую или бутилированную воду, напитки в фабричной упаковке;
— тщательно обрабатывайте фрукты и овощи перед употреблением: поверхность плодов мойте проточной водой с использованием щетки с мыла, в том числе фрукты в кожуре (бананы, апельсины, мандарины и др);
— следите за чистотой рук, мойте их с мылом перед приемом пищи, после прогулок, посещения туалета, общественных мест, автотранспорта;
— при заболевании ребенка даже в легкой форме не следует отправлять его в детский сад или школу, это опасно для других детей, контактирующих с больным;
— не заглатывайте воду при купании в открытых водоемах, бассейне;
— регулярно мойте детские игрушки горячим мыльно-содовым раствором, особенно после посещения улицы;
— при появлении кишечной дисфункции обязательно обратитесь к врачу.
Самостоятельное лечение, в т. ч. прием антибиотиков, недопустимо — к ним вирусные кишечные инфекции устойчивы.

